

崇川又一体育公园将建成开放

今年总共建三个,另外两个11月底完工



天通路体育公园进入施工收尾阶段。
记者陈静

晚报讯 “这里以前是闲置地块,很多人种菜也堆垃圾,现在改成了体育公园,不仅环境变好了,还能方便我们休闲锻炼。”昨天,位于崇川区天生港镇街道的体育公园进入施工收尾阶段,住在滨湖新苑小区的居民王亮对这个家门口的体育公园充满了期待。

天通路体育公园位于天通路西侧,南邻滨湖新苑,占地面积约3200平方米,于今年3月底启动建设。记者在现场看到,经过3个多月的有序施工,园内的园路、绿化以及足球场、健身设施全部建好,工人们正忙着进行儿童游乐设施的安装。

“园内打造了以蓝色为主基调的混凝土园路,更具动感,与‘体育公园’主题更加契合。同时,设计了一个三人制足球场、六套智能化健身设施、一张乒乓球桌并配备了滑梯、跷跷板、秋千等多种儿童游乐设施的大型儿童游乐场。”崇川区城建中心绿化工程科副科长吴健介绍,儿童游乐场的地面铺

设柔性塑胶,确保孩子们在游玩时的安全性;通过扫描智能化健身设施上的二维码,屏幕上即可直接看到自己每次的运动数据,“媲美专业健身场所效果”。

除了具备“运动元素”外,该公园的绿化打造也同样别具匠心。公园四周种植了乌桕、朴树、榉树、海棠、桂花、梅花、石榴等大小乔木,并搭配多色花灌木,形成高低错落、层次分明的植物四季景观。公园中心还设置了活动草坪,便于满足现代休闲露营需求。

近年来,崇川区以公园绿地、小游园建设为契机,不断加快公共体育设施建设,全力推进全民健身工程,满足居民家门口的个性化、多元化健身运动需求。今年,除了新建天通路体育公园外,该区还计划新建港韵路体育公园和万濠瑜园体育公园等另外两个“运动+公园”主题小游园。其中,天通路体育公园预计7月底竣工开放,港韵路体育公园、万濠瑜园体育公园正在设计中,预计11月底基本完工。 记者陈静

退役军人资源共享中心平台上线 政银合作助力军创企业发展

晚报讯 昨天,市退役军人事务局与南京银行南通分行签署战略合作协议,正式上线退役军人资源共享中心平台,政银合作共同擦亮“通通优军”品牌,助力退役军人事业发展。

退役军人工作需要全社会的共同参与和支持。南京银行南通分行作为当地主流银行之一,主动为全市退役军人工作贡献力量。此次与市退役军人事务局达成战略合作,并联合开发退役军人资源共享中心平台,旨在以信息化手段服务军创企业发展需求,链接上下游军创企业产品集采、销售、物

流一体化,推动实现军创企业资源内循环,助力军创企业“走在前、做示范”。

据统计,南通有退役军人创办的市场主体5.2万家,全国则有多达886.8万家军创企业。“平台将为军创企业提供融资服务、共享用电、共享粮仓、共享包材及供需对接等服务项目,实现资源共享,助力企业发展壮大。”市退役军人资源共享中心负责人包永亮表示,将继续完善这一平台并将之推向全省乃至全国,建立会员数超百万家军创数据库,以人海战术助力军创企业在商业浪潮中破浪前行。 记者何家玉 张水兰

光影为媒照见江海与南粤交融 南通摄影个展走进深圳

晚报讯 6月29日,南通摄影人储建红摄影个展《光尘纪》在深圳九月艺术馆开幕。

早年毕业于南师大美术系摄影专业的储建红深耕人文纪实摄影,镜头聚焦社会现实与自然人文的交界。作品曾多次在国家级、省级展赛中获奖,部分作品被《中国摄影家全集》收录及徐悲鸿艺术馆收藏。此次展出的作品是其近年摄影创作的一部分。

据介绍,此次展览以“光尘纪”为题,旨在以“光”隐喻瞬间的灵性觉醒,以“尘”象征时间的沉淀与生命韧性,通过女性视觉的棱镜,探索平凡中的生命光辉。

南通与深圳以光影为媒,两地携手举办本次展览,无疑是一次难得的思想碰撞和艺术交流。

本次摄影展由南通市文联指导,南通市摄协主办,广东省摄协艺术摄影委员会协办。 通讯员孔玮

主城区343台老旧电梯更新投用 中心村社区居民不用担心“夏日爬楼”

晚报讯 昨天,暑热难耐。崇川区钟秀街道中心村社区有个好消息,天勤家园、天润家园的居民楼换上了新电梯,上下非常方便,居民再也不用担心老旧小区突然停摆,满头大汗地爬楼了。

崇川区作为主城区,老旧小区密集,电梯“超龄服役”现象普遍。以天勤家园为例,该小区是2008年建成的安置小区,41部电梯已全部“服役”满15年,故障频发。

2024年8月,国家出台超长期特别国债支持住宅老旧电梯改造更新的政策,崇川区有633部住宅老旧电梯更新项目获得超长期特别国债资金支持,补助标准为每台定额补贴15万元。中心村社区天勤家园、天润家园共计61台被纳入更新范围。

“好事情,叠加旧梯折旧资金,我们居民不需贴钱就可以用上崭新、安全、效率更高的电梯。”家住天勤家园某幢11楼的周振明师傅今年75岁,更新前电梯经常损坏,他苦不堪言。

自从更换新电梯后,电梯运行平稳,再也没有出现过需要爬楼的情况了,为此他连连点赞。

“目前,天润家园20台已经全部投入使用,天勤家园还有4台待验收,本月内全部‘收官’。”中心村社区党委书记张伟介绍,去年年底开始确定电梯的品牌,今年3月施工团队正式入场,居民都很支持,所以工作开展得比较顺利,保证了高温天气前大家都用上新电梯。

据了解,2024年崇川区纳入超长期特别国债资金支持范围的633部住宅老旧电梯,截至6月底,已有486台完工,其中343台投入使用,占比过半;88台正在施工;59台正在安排施工,对照序时加紧推进。崇川区物业管理中心相关负责人介绍,根据2025年超长期国债资金支持住宅老旧电梯更新相关工作要求,崇川已组织新一轮住宅老旧电梯情况摸排,相关资金已上报申请,目前正等待批复。

记者司占伟

王个簃书法篆刻作品展 暨学术研讨会举行 60件精品力作彰显时代气象

晚报讯 2日,“王个簃艺术大展——王个簃书法篆刻作品展暨学术研讨会”在市个簃艺术馆举行。作为文化和旅游部2025年全国美术馆馆藏精品展出季活动入选项目,王个簃书法篆刻作品展精选了由个簃艺术馆馆藏及王个簃家属珍藏的王个簃先生不同时期的代表作60件,集中呈现了其书法篆刻艺术的精髓。

王个簃是江苏海门人,现代著名书画篆刻家、艺术教育家。他师承海派宗师吴昌硕,在诗、书、画、印领域造诣精深,熔铸古今,形成了雄浑郁勃、

彩墨交融的独特艺术风格。其书法以篆籀笔法为根基,笔力雄健,跌宕生姿;篆刻取法三代吉金乐石,在稚拙古朴中彰显灵动之美,于朴茂厚重间蕴含高逸之韵。

在展览开幕仪式上,王个簃先生的儿子王待向市个簃艺术馆捐赠王个簃书法作品《刻印偶成》。

据悉,此次活动由中共南通市委宣传部、南通市文化广电和旅游局、南通市文学艺术界联合会主办。其中,王个簃书法篆刻作品展将持续展出至8月6日。 记者杨镇潇

打造中医科研精神传承新高地 南通中医药文化博物馆 入选省级教育基地

晚报讯 近日,江苏省科学技术协会、江苏省科学技术厅联合公布2025年江苏省科学家精神教育基地名单,南通中医药文化博物馆成功入选,成为南通地区唯一获此殊荣的单位。该馆凭借其独特的科学家精神展示体系,系统展现了以朱良春为代表的南通中医科学家群体的学术成就与创新精神。

作为南通市唯一以中医药文化传播为核心的非国有博物馆,南通中医药文化博物馆由中国国医大师朱良春

倡建,2016年正式面向公众免费开放。全馆展区面积达1088平方米,珍藏典籍、手稿等中医药文物1217件套,2024年接待量突破15.38万人次,已成为展示中医科学家智慧的重要窗口。据统计,该馆已累计接待海内外游客超50万人次,举办各类活动400余场,其中包括5场国家级学术会议和多项中医药国际交流项目。此次入选江苏省科学家精神教育基地,将进一步推动中医药科学家精神的传承与弘扬。 记者卢铖卉 王玮丽